
First Session
Thirty-eighth Parliament, 2004-05

SENATE OF CANADA

Proceedings of the Standing
Senate Committee on

Social Affairs,
Science and
Technology

Chair:

The Honourable MICHAEL KIRBY

Thursday, July 7, 2005

Issue No. 26

Second (last) meeting on:

Bill C-23, An Act to establish the Department of
Human Resources and Skills Development and to

amend and repeal certain related acts

Bill C-22, An Act to establish the
Department of Social Development and to

amend and repeal certain related acts

INCLUDING:
THE TWELFTH REPORT OF THE COMMITTEE

(Bill C-23)
THE THIRTEENTH REPORT OF THE COMMITTEE

(Bill C-22)

Première session de la
trente-huitième législature, 2004-2005

SÉNAT DU CANADA

Délibérations du Comité
sénatorial permanent des

Affaires sociales, des
sciences et de la
technologie

Président :

L’honorable MICHAEL KIRBY

Le jeudi 7 juillet 2005

Fascicule no 26

Deuxième (dernière) réunion concernant :

Le projet de loi C-23, Loi constituant le ministère des
Ressources humaines et du Développement des

compétences et modifiant et abrogeant certaines lois

Le projet de loi C-22, Loi constituant
le ministère du Développement social et
modifiant et abrogeant certaines lois

Y COMPRIS :
LE DOUZIÈME RAPPORT DU COMITÉ

(Le projet de loi C-23)
LE TREIZIÈME RAPPORT DU COMITÉ

(Le projet de loi C-22)

42576



THE STANDING SENATE COMMITTEE ON
SOCIAL AFFAIRS, SCIENCE AND TECHNOLOGY

The Honourable Michael Kirby, Chair

The Honourable Wilbert J. Keon, Deputy Chair

and

The Honourable Senators:

* Austin, P.C. Gill
(or Rompkey, P.C.) Johnson
Callbeck LeBreton
Cochrane * Kinsella
Cook (or Stratton)
Cordy Pépin
Fairbairn, P.C. Trenholme Counsell

*Ex officio members

(Quorum 4)

Changes in membership of the committee:

Pursuant to the rule 85(4), membership of the committee was
amended as follows:

The name of the Honourable Senator Stratton was substituted for
that of the Honourable Senator Johnson (July 6, 2005).

The name of the Honourable Senator Johnson was substituted for
that of the Honourable Senator Stratton (July 18, 2005).

LE COMITÉ SÉNATORIAL PERMANENT DES
AFFAIRES SOCIALES, DES SCIENCES ET
DE LA TECHNOLOGIE

Président : L’honorable Michael Kirby

Vice-président : L’honorable Wilbert J. Keon

et

Les honorables sénateurs :

* Austin, C.P. Gill
(ou Rompkey, C.P.) Johnson
Callbeck LeBreton
Cochrane * Kinsella
Cook (ou Stratton)
Cordy Pépin
Fairbairn, C.P. Trenholme Counsell

*Membres d’office

(Quorum 4)

Modifications de la composition du comité :

Conformément à l’article 85(4) du Règlement, la liste des
membres du Comité est modifiée, ainsi qu’il suit :

Le nom de l’honorable sénateur Stratton est substitué à celui de
l’honorable sénateur Johnson (le 6 juillet 2005).

Le nom de l’honorable sénateur Johnson est substitué à celui de
l’honorable sénateur Stratton (le 18 juillet 2005).

Published by the Senate of Canada

Available from: Public Works and Government Services Canada
Publishing and Depository Services, Ottawa, Ontario K1A 0S5

Also available on the Internet: http://www.parl.gc.ca

Publié par le Sénat du Canada

Disponible auprès des: Travaux publics et Services gouvernementaux Canada –
Les Éditions et Services de dépôt, Ottawa (Ontario) K1A 0S5

Aussi disponible sur internet: http://www.parl.gc.ca



MINUTES OF PROCEEDINGS

OTTAWA, Thursday, July 7, 2005
(48)

[English]

The Standing Senate Committee on Social Affairs, Science and
Technology met at 10:45 a.m., this day, in room 705 Victoria
Building, the Honourable Senator Kirby, Chair, presiding.

Members of the committee present: The Honourable Senators
Callbeck, Cook, Cordy, Keon, Kirby, Pépin, Stratton (7).

In attendance: From the Library of Parliament Research
Branch: Howard Chodos, Analyst, Political and Social Affairs
Division and Tim Riordan, Analyst, Political and Social Affairs
Division.

Also present: The official reporters of the Senate.

Pursuant to the Order of Reference adopted by the Senate on
Tuesday, June 14, 2004, the committee continued its examination
on Bill C-23, to establish the Department of Human Resources
and Skills Development and to amend and repeal certain related
Acts. (See Issue No. 24, Thursday, June 30, 2005, for the full text
of the Order of Reference.)

The Honourable Senator Keon moved that the committee
dispense with clause-by-clause consideration of Bill C-23.

Pursuant to rule 97(7), with leave of the committee,
the questions being put on the motion, it was adopted.

The Honourable Senator Cordy moved that Bill C-23 be
adopted without amendment and that the Chair report the bill at
the next sitting of the Senate.

The question being put on the motion, it was adopted.

Pursuant to the Order of Reference adopted by the Senate
on Tuesday, June 21, 2004, the committee began its examination
on Bill C-22, to establish the Department of Social Development
and to amend and repeal certain related Acts. (See Issue
No. 24, Thursday, June 30, 2005, for the full text of the Order of
Reference.)

The Honourable Senator Keon moved that the committee
dispense with the clause-by-clause consideration of Bill C-22.

Pursuant to rule 96(7), with leave of the committee, the
question being put on the motion, it was adopted.

The Honourable Senator Pépin moved that Bill C-22 be
adopted without amendment and that the Chair report the bill at
the next sitting of the Senate.

The question being put on the motion, it was adopted.

At 10:56 a.m., it was agreed that the committee adjourn to the
call of the Chair.

ATTEST:

Josée Thérien

Clerk of the Committee

PROCÈS-VERBAL

OTTAWA, le jeudi 7 juillet 2005
(48)

[Traduction]

Le Comité sénatorial permanent des affaires sociales, des
sciences et de la technologie se réunit aujourd’hui, à 10 h 45, dans
la pièce 705 de l’édifice Victoria, sous la présidence de l’honorable
sénateur Kirby (président).

Membres du comité présents : Les honorables sénateurs
Callbeck, Cook, Cordy, Keon, Kirby, Pépin et Stratton (7).

Également présents : De la Direction de la recherche
parlementaire, Bibliothèque du Parlement : Howard Chodos et
Tim Riordan, analystes, Division des affaires politiques et
sociales.

Aussi présents : Les sténographes officiels du Sénat.

Conformément à l’ordre de renvoi adopté par le Sénat le
mardi 14 juin 2004, le comité poursuit son examen du projet
de loi C-23, Loi constituant le ministère des Ressources humaines
et du Développement des compétences et modifiant et abrogeant
certaines lois. (L’ordre de renvoi figure dans le fascicule no 24 du
jeudi 30 juin 2005.)

L’honorable sénateur Keon propose que le comité passe outre
à l’étude article par article du projet de loi C-23.

Conformément au paragraphe 97(7) du Règlement, avec le
consentement du comité, la motion, mise aux voix, est adoptée.

L’honorable sénateur Cordy propose que le projet
de loi C-23 soit adopté sans proposition d’amendement et que
le président en fasse rapport à la prochaine séance du Sénat.

La motion, mise aux voix, est adoptée.

Conformément à l’ordre de renvoi adopté par le Sénat le
mardi 21 juin 2004, le comité entreprend l’examen du projet de
loi C-22, Loi constituant le ministère du Développement social et
modifiant et abrogeant certaines lois. (L’ordre de renvoi figure
dans le fascicule no 24 du jeudi 30 juin 2005.)

L’honorable sénateur Keon propose que le comité passe outre
à l’étude article par article du projet de loi C-22.

Conformément au paragraphe 96(7) du Règlement, avec le
consentement du comité, la motion, mise aux voix, est adoptée.

L’honorable sénateur Pépin propose que le projet
de loi C-22 soit adopté sans proposition d’amendement et que
le président en fasse rapport à la prochaine séance du Sénat.

La motion, mise aux voix, est adoptée.

À 10 h 56, le comité suspend ses travaux jusqu’à nouvelle
convocation de la présidence.

ATTESTÉ :

La greffière du comité,

7-7-2005 Affaires sociales, sciences et technologie 26:3



REPORTS OF THE COMMITTEE

Monday, July 18, 2005

The Standing Senate Committee on Social Affairs, Science and
Technology has the honour to present its

TWELFTH REPORT

Your Committee, to which was referred Bill C-23, An Act to
establish the Department of Human Resources and Skills
Development and to amend and repeal certain related
Acts has, in obedience to the Order of Reference of Tuesday,
June 14, 2005, examined the said Bill and now reports the same
without amendment.

Respectfully submitted,

Monday, July 18, 2005

The Standing Senate Committee on Social Affairs, Science and
Technology has the honour to present its

THIRTEENTH REPORT

Your Committee, to which was referred Bill C-22, An Act to
establish the Department of Social Development and to amend
and repeal certain related Acts has, in obedience to the Order of
Reference of Tuesday, June 21, 2005, examined the said Bill and
now reports the same without amendment.

Respectfully submitted,

WILBERT J. KEON

Deputy Chair

RAPPORTS DU COMITÉ

Le lundi 18 juillet 2005

Le Comité sénatorial permanent des Affaires sociales, des
sciences et de la technologie a l’honneur de présenter son

DOUZIÈME RAPPORT

Votre Comité , auquel a été déféré le Projet de
loi C-23, Loi constituant le ministère des Ressources humaines
et du Développement des compétences et modifiant et abrogeant
certaines lois a, conformément à l’ordre de renvoi du
mardi 14 juin 2005, examiné ledit projet de loi et en fait
maintenant rapport sans amendement.

Respectueusement soumis,

Le lundi 18 juillet 2005

Le Comité sénatorial permanent des Affaires sociales, des
sciences et de la technologie a l’honneur de présenter son

TREIZIÈME RAPPORT

Votre Comité , auquel a été déféré le Projet de
loi C-22, Loi constituant le ministère du Développement social
et modifiant et abrogeant certaines lois a, conformément à l’ordre
de renvoi du mardi 21 juin 2005, examiné ledit projet de loi et en
fait maintenant rapport sans amendement.

Respectueusement soumis,

Le vice-président,
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EVIDENCE

OTTAWA, Thursday, July 7, 2005

The Standing Senate Committee on Social Affairs, Science and
Technology, to which was referred Bill C-22, to establish the
Department of Social Development and to amend and repeal
certain related acts; and Bill C-23, to establish the Department of
Human Resources and Skills Development and to amend and
repeal certain related acts, met this day at 10:45 a.m. to give
clause-by-clause consideration to the bills.

Senator Michael Kirby (Chairman) in the chair.

[English]

The Chairman: Honourable senators, we are here today to do
two points of business. First, we will do clause-by-clause
consideration of Bill C-23, and then we will do clause-by-clause
consideration of Bill C-22.

Bill C-23, as you will recall, establishes the Department of
Human Resources and Skills Development and, as usual,
to amend certain and other related acts.

We can skip clause-by-clause review if there is a unanimous
desire to do so. If there is not, we can go through the clauses in
order.

Do I have unanimous support to skip clause-by-clause
consideration?

Senator Keon: I would so move, Mr. Chairman.

The Chairman: Then do I have authority from the committee to
report the bill back at the next sitting of the Senate, which will be
Monday, July 18, unamended?

Senator Cordy: I so move.

The Chairman: I take it we are in agreement that we have done
that.

We will then proceed to Bill C-22, to establish the Department
of Social Development and to amend and repeal certain other
acts.

Again, could I have a unanimous motion to proceed by
skipping clause-by-clause consideration and going right to the
title?

Senator Keon: I so move.

The Chairman: Can I have a motion to report the bill
back to the Senate at the next sitting, which is Monday
July 18, unamended?

Senator Pépin: I so move, Mr. Chairman.

The Chairman: I take it that is done.

Senators, that is the only business before the committee. Before
having a motion to terminate, I remind our colleagues that the
reason that we are sitting on the week of September 19 for
two round tables, which is the week before the Senate comes back,

TÉMOIGNAGES

OTTAWA, le jeudi 7 juillet 2005

Le Comité sénatorial permanent des affaires sociales, des
sciences et de la technologie se réunit aujourd’hui, à 10 h 45, pour
procéder à l ’étude article par article du projet de
loi C-22, Loi constituant le ministère du Développement social
et modifiant et abrogeant certaines lois, et du projet de
loi C-23, Loi constituant le ministère des Ressources humaines
et du Développement des compétences et modifiant et abrogeant
certaines lois.

Le sénateur Michael Kirby (président) occupe le fauteuil.

[Traduction]

Le président : Honorables sénateurs, nous avons
deux questions à l’ordre du jour aujourd’hui. Nous allons
procéder d’abord à l’étude article par article du projet de
loi C-23 et, ensuite, à celle du projet de loi C-22.

Comme vous vous en souviendrez, le projet de
loi C-23, constitue le ministère des Ressources humaines et du
Développement des compétences et, évidemment, modifie
certaines autres lois.

Nous pouvons ne pas procéder à l’étude article par article s’il y
a consentement unanime à ce sujet. Sinon, nous allons examiner
les dispositions du projet de loi dans l’ordre.

Y a-t-il consentement unanime pour que nous ne procédions
pas à l’étude article par article du projet de loi?

Le sénateur Keon : J’en fais la proposition, monsieur le
président.

Le président : Le comité m’autorise-t-il alors à faire rapport du
projet de loi sans amendement à la prochaine séance du Sénat, qui
aura lieu le lundi 18 juillet?

Le sénateur Cordy : J’en fais la proposition.

Le président : J’en conclus que c’est fait avec votre accord.

Nous allons maintenant passer à l’étude du projet
de loi C-22, Loi constituant le ministère du Développement
social et modifiant et abrogeant certaines lois.

Encore une fois, y a-t-il consentement unanime pour que nous
ne procédions pas à l’étude article par article du projet de loi?

Le sénateur Keon : J’en fais la proposition.

Le président : Puis-je faire rapport du projet de loi sans
amendement à la prochaine séance du Sénat, qui aura lieu le
lundi 18 juillet?

Le sénateur Pépin : J’en fais la proposition, monsieur le président.

Le président : J’en conclus que c’est fait.

Sénateurs, il n’y a rien d’autre à l’ordre du jour. Avant de clore
la séance, j’aimerais vous rappeler que nous allons nous réunir
pour deux tables rondes pendant la semaine du 19 septembre,
qui est celle qui précède la reprise des travaux du Sénat, parce que
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is that it is the only time we could fit in full day-long meetings,
and they are the last two round tables that we need to do. That
will be on Tuesday and Wednesday, September 20 and 21.

On September 22, we will start consideration of as much of the
draft report as has been written by then.

As you will notice in the schedule I sent out to you, I know
some have trouble making that Thursday meeting, but there is a
whole series of meetings through the fall on the reports. If you
miss the odd one, do not think you cannot come back on the
section we missed. We will do as we have done it before, which is
to have several iterations to get to the final product.

Thank you, colleagues.

The committee adjourned.

c’était le seul moment où nous pouvions nous réunir toute la
journée. Les deux tables rondes, nos deux dernières, auront ainsi
lieu les mardi et mercredi 20 et 21 septembre.

Le 22 septembre, nous allons commencer l’étude de l’ébauche
de rapport que nous aurons à ce moment-là.

Je vous ai fait parvenir le programme et je sais que certains
d’entre vous ne seront peut-être pas en mesure d’assister à la
séance du jeudi, mais il y aura beaucoup de rencontres sur le
rapport tout l’automne. Si vous en manquez une à l’occasion,
vous n’avez pas à vous inquiéter parce que nous allons, comme ce
fut le cas par le passé, retravailler plusieurs fois le texte du rapport
avant d’en arriver à la version finale.

Merci, chers collègues.

La séance est levée.
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